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	 „Chipul	 Crucii	 Tale	 pe	 cer	 văzându-l	 şi	 ca	 Pavel	
chemarea	 nu	 de	 la	 oameni	 luând,	 cel	 între	 împăraţi	
Apostolul	Tău,	Doamne,	 împărăteasca	cetate	 în	mâi-
nile	Tale	a	pus-o,	pe	care	păzeşte-o	totdeauna	în	pace,	
pentru	rugăciunile	Născătoarei	de	Dumnezeu,	Unule,	
Iubitorule	de	oameni.”
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Dedicație

	 Această	 carte	 aniversară	 este	 dăruită	 de	 către	
copiii	din	Programul	de	Limba	Română	de	la	Școala	
Guardian	Angel	Orthodox	Day	School	din	Des	Plaines,	
Illinois,	ca	un	semn	de	prețuire	pentru	IPS	Mitropolit	
Nicolae.
	 Prin	 dragostea,	 strădania	 și	 sprijinul	 Înalt-
preasfinției	 Sale,	 identitatea	 lingvistică,	 culturală,	
tradițională	 și	 religioasă	a	 românilor	din	diaspora	a	
căpătat	un	contur	bine	definit	în	rândul	comunităților	
Mitropoliei	Ortodoxe	Române	a	Celor	Două	Americi.	
	 Noi	îl	numim	cel	mai	mare	promotor	al	limbii	și	
tradițiilor	românești	din	diaspora	și	pe	noi	ne	numim	
binecuvântați	 să	 avem	 o	 păstorire	 atât	 de	 blândă	 și	
plină	de	dragoste	din	partea	Înaltpreasfinției	Sale.
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Înaltpreasfințitul Nicolae, 
Arhiepiscopul Arhiepiscopiei Ortodoxe Române a 

SUA și Mitropolitul Mitropoliei Ortodoxe Române a 
celor două Americi
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CUVÂNT LA O ANIVERSARE

Catedrala Ortodoxă Română Sfinții Împărați Constantin și 
Elena din Chicago împlinește anul acesta 20 de ani de la înființare. 
Este un prilej binecuvântat să ne amintim pe scurt istoria comunită-
ții Catedralei și să reflectăm la misiunea noastră viitoare.

La sfârșitul lunii iulie 2002, la 2 săptămâni după hirotonia și 
întronizarea mea ca Arhiepiscop, am vizitat pentru prima oară me-
tropola Chicago. Aceasta urmând invitației credincioșilor ortodocși 
români din Chicago care doreau să aibă nu numai o nouă parohie, 
ci să găzduiască Centrul Eparhial al Arhiepiscopiei noastre. M-am 
întâlnit cu mai mulți dintre ei și am început să planificăm muta-
rea Centrului Eparhial de la Detroit în Chicago, împreună cu gă-
sirea unei proprietăți potrivite în acest scop, respectiv o biserică, o 
clădire pentru birouri și o casă ca reședință. Am parcurs mai multe 
etape până în luna iulie 2003 când Congresul Arhiepiscopiei a vo-
tat cumpărarea proprietății din North Newland Avenue, o biserică 
prezbiteriană coreeană. Au urmat câteva luni în care am încercat 
împlinirea acestui proiect prin aflarea unei bănci care să finanțeze 
cumpărarea proprietății. În decembrie 2003 am semnat actele de 
cumpărare a proprietății și ne-am mutat în noua Catedrală și reșe-
dință, sărbătorind cu mare bucurie primul Crăciun. 

După acest important eveniment, ne-am stabilit ca priorita-
te un program liturgic stabil care să ne ofere șansa să închegăm 
comunitatea Catedralei Sfinții Împărați Constantin și Elena. Roa-
dele nu au întârziat să apară. Astfel că, în puțin timp, Catedrala a 
devenit plină, am început organizarea Școlii de duminică pentru 
copii, a unor activități sociale și misionare după cum este potrivit 
pentru o comunitate creștină. Toate acestea în biserică, sala socia-
lă și sălile de clasă organizate prin strădania credincioșilor noștri. 
Catapeteasma din stejar masiv a fost sculptată la Piatra Neamț, Ro-
mânia, sub îndrumarea meșterului Peiu Pantelimon, iar icoanele de 
pe catapeteasmă au fost executate la București de pictorul Nicolae 
Sorin. Pictura de la balcon, icoane ale sfinților români, este lucra-
rea Părintelui Protosinghel Andrei Aioanei. În anul 2016 pictura a 
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fost continuată în sfântul altar prin strădania Pr. Andrei Chiriac și 
a soției acestuia: scena împărtășirii Sf. Apostoli, Maica Domnului, 
Împărăteasa cerului, sfinți ierarhi ai Bisericii. 

În acești 20 de ani de istorie, Catedrala a găzduit mai multe 
Congrese ale Arhiepiscopiei, ca și importante evenimente ale Arhi-
episcopiei noastre: hirotonia Preasfințitului Părinte Ioan Casian de 
Vicina, în iulie 2006, și întronizarea Mitropolitului ortodox român 
al celor două Americi, în aprilie 2017. Ne-am bucurat în acești ani 
de vizita mai multor ierarhi și a unor reprezentanți oficiali ai Ro-
mâniei. Dar, mai ales, ne-am bucurat de o comunitate închegată și 
înfloritoare, de copii, tineri și adulți care participă regulat la sfintele 
slujbe și la activitățile pastorale, misionare, culturale și filantropice 
ale Catedralei.

Se cuvine să amintim aici preoții care au slujit Catedrala în 
acești 20 de ani: P. Cuv. Protosinghel Gavriil Marin, P. Cuv. Proto-
singhel Andrei Aioanei, Pr. Vasile Deac, Pr. Dumitru Rusu, P. Cuv. 
Ieromonah Hrisostom Iorgulescu, Pr. David Hudson, P. Cuv. Iero-
monah Atanasie Popescu, Pr. Vasile Mureșan, Pr. Nicolae Cărbune, 
Diaconul Aurel Pâra. 

La acest ceas aniversar, aducem cuvânt de mulțumire Bunu-
lui Dumnezeu pentru toate binefacerile revărsate asupra comuni-
tății Catedralei, rugându-l smerit să ne binecuvânteze mai departe 
lucrarea pastoral-misionară. Aducem mulțumiri preoților slujitori, 
membrilor Consiliilor Catedralei, profesoarelor de la Școala de du-
minică și Școala de limba română de sâmbătă, tuturor gospodinelor 
care au trudit la bucătărie și tuturor ostenitorilor și binefăcătorilor 
comunității noastre.

Îi felicităm pe toți la această frumoasă aniversare dorindu-le 
sănătate, bun spor duhovnicesc și ajutorul Domnului în toată viețu-
irea creștină. 

La Mulți și Binecuvântați Ani!
 

† Nicolae
Mitropolit al Mitropoliei Ortodoxe Române 

a celor două Americi
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HRISOV
Cu	 vrerea	 Tatălui,	 cu	 ajutorul	 Fiului	 şi	 împreună	 lucrarea	

Duhului	Sfânt	 s-a	 sfinţit	 această	Catedrală	Ortodoxă	Română	
cu	hramul	Sf.	Împăraţi	Constantin	şi	Elena	din	Chicago	în	anul	
mântuirii	2008,	luna	iulie,	ziua	6.
Centrul	 Eparhial	 al	 Arhiepiscopiei	 Ortodoxe	 Române	 din	

cele	două	Americi	a	fost	mutat	la	
Chicago	din	dorinţa	credincioşilor	
ortodocşi	 români	 din	 acest	 oraş	
de	a	avea	o	Catedrală	Ortodoxă.	
Din	 grupul	 de	 inițiativă	 care	 a	
exprimat	 această	 dorinţă	 îndată	
după	 alegerea	 şi	 întronizarea	
noului	Arhiepiscop,	IPS	Nicolae,	
amintim	pe	domnii	Carol	Olteanu,	Vasile	Rusz,	George	Ciorbă	
şi	Vasile	Ţiplea.	Consiliul	Eparhial	a	luat	în	considerare	această	
dorinţă	 la	 şedinţa	 din	 octombrie	 2002.	 La	 şedinţa	Consiliului	
Eparhial	 din	 februarie	 2003	 s-a	 discutat	 şi	 aprobat	 începerea	
negocierilor	pentru	cumpărarea	bisericii	prezbiteriene	din	North	
Keeler	 Avenue.	 Cumpărarea	 acestei	 biserici	 nefinalizându-
se,	 s-a	 continuat	 căutarea	 unei	 alte	 biserici.	 În	 acest	 timp,	 o	
nouă	comunitate	ortodoxă	 românească	 se	 închega	 în	Chicago	

prin	 frăţeasca	 găzduire	 a	
Bisericii	Ortodoxe	Greceşti	
Sf.	 Treime	 de	 pe	Diversey	
Avenue.	 Din	 decembrie	
2002	 până	 în	 mai	 2003,	
în	 capela	 acestei	 biserici	
s-au	 desfăşurat	 slujbele	
religioase	 cu	 regularitate	
prin	 strădania	 P.	 Cuv.	
Ierom.	Gavriil	Marin.	
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Cu	 ajutorul	 Domnului	 a	 fost	 găsită	 actuala	 biserică,	 pe	
Newland	 Avenue,	 pe	 atunci	 Biserică	 prezbiteriană	 coreeană.	

Demersurile	 pentru	
cumpărarea	 acestei	
biserici,	 în	 numele	
Consiliului	 Eparhial,	
au	 fost	 făcute	 de	 IPS	
Arhiepiscop	 Nicolae,	
P.C.	Pr.	Ioan	Ioniţă	şi	
d-nul	 Dr.	 Constantin	
Izvănariu.	 Congresul	

Arhiepiscopiei	din	 iulie	2003	de	 la	parohia	Sf.	Gheorghe	Nou	
din	Lansing,	IL,	a	hotărât	cumpărarea	acestei	proprietăţi	ca	şi	
Centru	Eparhial	şi	nouă	Catedrală	a	Arhiepiscopiei.	Au	urmat	
luni	 de	 campanie	 pentru	 strângere	 de	 fonduri	 şi	 obţinerea	
împrumutului	 bancar.	 Parohiile	 Arhiepiscopiei	 şi	 mulţi	 din	
credincioşi	 s-au	 implicat	 în	 această	 acţiune.	 Trebuie	 amintit	
aici	domnul	Simon	Drăgan	care	a	ajutat	la	completarea	sumei	
pentru	downpayment	şi	d-nii	Dr.	Constantin	Izvănariu	şi	Nicolae	
Guţu	care	au	garantat	împrumutul.	Pe	9	decembrie	2003	au	fost	
semnate	 actele	 de	 cumpărare	 a	 proprietăţii,	 astfel	 că	 ziua	 de	
Crăciun	a	anului	2003	a	fost	sărbătorită	în	locaşul	propriu.	
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În	 următorii	 ani,	 Catedrala	 a	 fost	 împodobită	 conform	
rânduielilor	Bisericii	Ortodoxe.	A	fost	instalat	întâi	un	iconostas	
temporar,	 apoi	 comandat	 şi	 adus	 din	 România	 iconostasul	
actual	 lucrat	 de	 meşterul	 Pantelimon	 Peiu	 din	 Târgu	 Neamţ.	

Icoanele	 de	 pe	 altar	 au	
fost	 pictate	 de	 echipa	
pictorului	 Nicolae	 Sorin	
din	Bucureşti.	Credincioşii	
din	 Chicago	 şi	 din	
parohiile	 Arhiepiscopiei	
au	 donat	 pentru	 această	
lucrare	deosebită.	Au	fost	
comandate	 şi	 instalate	

trei	 vitralii	 reprezentându-i	 pe	 sfinţii	 ocrotitori,	 Sf.	 Împăraţi	
Constantin	 şi	 Elena,	 pe	Maica	Domnului	 şi	 pe	 Sfântul	 Ierarh	
Nicolae.	Lucrarea	a	fost	executată	de	pictorii	Ioana	Maria	Deac	
şi	 Valeriu	 Dolgheriu.	 Balconul	 a	 fost	 împodobit	 cu	 chipurile	
sfinţilor	români	prin	strădania	P.	Cuv.	Arhidiacon	Andrei	Aioanei	
şi	prin	darul	credincioşilor	din	Chicago.	În	lunile	premergătoare	
sfinţirii,	 au	 fost	 împlinite	 alte	 trei	 proiecte	 în	 Catedrală:	
schimbarea	acoperişului,	 schimbarea	mochetei	 şi	 completarea	
soleei	cu	marmură,	uşi	noi	la	intrare.	
În	 Clădirea	 Centrului	 Eparhial	 au	 fost	 amenajate	 săli	 de	
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clasă	 pentru	 copii,	 birouri,	 sală	 de	 conferinţe,	 bibliotecă	 şi	
arhivă,	iar	cele	două	săli	de	mese	de	la	demisol	au	devenit	o	sală	
mare	socială	pentru	agape	şi	alte	evenimente	ale	comunităţii	din	
Chicago	şi	ale	Arhiepiscopiei.	Toate	acestea	s-au	împlinit	cu	multă	
muncă	 voluntară	 şi	 prin	 donaţiile	 credincioşilor	 din	Chicago.	
Amintim	pe	cei	care	au	fost	principalii	ostenitori	în	împlinirea	
acestor	proiecte:	în	primul	rând	P.	Cuv.	Ierom.	Gavriil	şi	domnul	
Dr.	Constantin	Izvănariu,	cărora	li	s-au	adăugat	Pavel	Nuţu,	Vasile	
Luţai,	Dan	Beniuc,	Ioan	Vlad,	Nicolae	Cărbune,	Grigore	Rednic,	
Viorel	 Mureşan,	 Nicolae	 Huja,	 Viorel	 Moroşan,	 Sabin	 Popa,	
Lucian	Mudure,	Aurel	Pâră,	Ilie	Suciu.	Lor	li	se	adaugă	familia	
Pr.	Vasile	şi	preoteasa	Elena	Deac	care	au	participat	 la	multe	
din	proiecte	şi	mai	ales	 la	organizarea	acţiunilor	de	strângere	
de	 fonduri	 din	 sala	 socială	 împreună	 cu	 toate	 credincioasele	
Catedralei.	Amintim,	de	asemenea,	familiile	Leonard	şi	Daiana	
von	Rommel,	Octav	şi	Anda	Fărcăşanu,	Vasile	şi	Felicia	Rusz,	
Ioan	şi	Luminiţa	Rus	care	au	dăruit	mult	timp	şi	energie	pentru	
bunul	 spor	 al	 acestei	 comunităţi.	 Părintele	 David	 Hudson	 a	
coordonat	împlinirea	ultimelor	proiecte	şi	pregătirea	Catedralei	
pentru	sfinţire.	Cu	toţii	sunt	ctitori	şi	numele	lor,	alături	de	ale	
tuturor	donatorilor	şi	binefăcătorilor	acestui	sfânt	locaş,	se	află	
pe	pomelnicul	aşezat	în	piciorul	sfintei	mese	alături	de	moaştele	
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martirilor.	
Sfinţirea	Catedralei	Sf.	Împăraţi	Constantin	şi	Elena	a	avut	

loc	la	încheierea	celui	de-al	76-lea	Congres	al	Arhiepiscopiei,	în	
prezenţa	IPS	Mitropolit	Laurenţiu	al	Ardealului,	a	IPS	Mitropolit	
Christopher	al	Bisericii	Ortodoxe	Sârbe	din	SUA,	a	IPS	Mitropolit	
Nicholas	al	Mitropoliei	Greceşti	din	Detroit,	a	IPS	Arhiepiscop	
Nicolae,	a	PS	Episcop	Vicar	Irineu,	a	preoţilor	Arhiepiscopiei,	a	
delegaţilor	la	Congres	şi	a	credincioşilor	ortodocşi	români	din	
Chicago.	
Acestea	 s-au	 petrecut	 în	 timpul	 păstoririi	 Prea	 Fericitului	

Părinte	Daniel,	 Patriarhul	 Bisericii	Ortodoxe	Române,	 a	
IPS	Arhiepiscop	Nicolae	 şi	PS	Episcop	Vicar	 Ioan	Casian	de	
Vicina	ai	Arhiepiscopiei	Ortodoxe	Române	din	cele	două	Americi,	
George	 Bush	 fiind	 preşedintele	 SUA,	 Stephen	 Harper	 prim-
ministrul	Canadei,	iar	Traian	Băsescu	preşedintele	României.	
Pomeneşte,	 Doamne,	 întru	 Împăraţia	 Ta	 pe	 toţi	 ctitorii,	

slujitorii,	ostenitorii	şi	binefăcătorii	acestei	sfinte	Catedrale!	
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CUVÂNT LA CEAS ANIVERSAR

Iubiți	frați	întru	Hristos,

	 Anul	acesta	marcăm	cea	de-a	20-a	aniversare	a	comunității	
noastre,	care	îi	are	ca	ocrotitori	pe	Sfinții	Împărați	Constantin	și	
Elena.
	 Această	mare	sărbătoare	este	o	mărturie	vie	a	Jertfei	Înalt	
Prea	Sfinției	Sale,	a	preoților	slujitori	și	a	întregii	comunități.
	 O	comunitate	jertfelnică,	cu	multă	dragoste	față	de	biserică,	
Hristos	 și	neamul	 românesc.	Drumul	nu	a	 fost	ușor,	mai	ales	că	
suntem	pribegi	într-o	țară	străină.	Cu	toate	acestea,	dăruirea	cre-
dincioșilor	și	dragostea	lor	fierbinte	față	de	tot	ceea	ce	înseamnă	
credință,	limbă	și	tradiție	a	biruit.
	 Avem	 o	 comunitate	 înfloritoare,	 binecuvântată	 de	 Bunul	
Dumnezeu	 atât	 prin	 prezența	Mitropolitului	 Nicolae,	 a	 preoților	
slujitori,	dar	și	a	credincioșilor	care	și-au	asumat	credința	orto-
doxă	 și	 au	 devenit	 „lumina	 lumii”	 și	 „sarea	 pământului”,	 după	
îndemnul	Sf.	Apostol	Pavel.
	 Dragii	noștri,	să	nu	ne	uităm	misiunea	noastră	de	a	transmi-
te	copiilor	credința	ortodoxă	și	limba	română.	
	 Să	devenim	cu	toții	exemple	de	urmat	și	să	ne	ajute	Bunul	
Dumnezeu	să	continuăm	misiunea	la	care	am	fost	chemați	de	Tatăl	
Ceresc.
	 „Așa	să	lumineze	lumina	Voastră	înaintea	oamenilor,	încât	
văzând	faptele	Voastre	cele	bune,	să	preamărească	pe	Tatăl	nostru	
Cel	din	ceruri.”	(Matei	5,16)	

Cu multă dragoste,
Pr. Vasile cu familia și Pr. Nicolae cu familia
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MARI SUNT ROADELE CREDINȚEI
de Protosinghel Andrei Aioanei

Mari sunt roadele credinței pentru omul 
credincios, 
Când se roagă-n umilință, dobândește cu 
credință mult folos!
Vreau să relatez acuma, cu a dumneavoas-
tră-ngăduință,
Povestire-adevărată, fără grabă, în anume 
o privință.

Două mii de ani trecut-au și-ncă trei au trebuit
Să pășească Ierarhul, locu-acesta să-l găsească, să-l sfințească, ca 
pentru slujit! (Slujitor Sfințit!)

― Ce minune-i, Doamne, oare ce minune?
Câte inimi frânte, mângâia-Tu-le-ai pre toate; 
Cine, Doamne, oare cine poate spune?!
În cristelniță, Botezul câți primit-au? Mii și mii?
Nimeni nu mai ține minte...
Doară Tu, o, Doamne-Sfinte, 
Doară Tu îi mai ții minte, doară Tu îi știi!

Câți unitu-și-au destine-n fața Sfântului Altar?
Peste câți Ierarhul nostru a chemat, în lacrimi și-n suspine, pre 
Dumnezeiescul Har?
Preoții: Dumitru Rusu și Vasile Mureșanul; Niculai - Cărbune și-
Andrei,
Câțiva doară sunt aceștia; câțiva doară, s-amintesc doar câțiva dintre 
ei!
Gavriil Ieromonahul pus-a, dragul, rânduială
Ca în chinovie rugă multă-multă, cu Cuminecare deasă-n sfânta noas-
tră Catedrală!
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Alerga, bietul Părinte, precum și Arhipăstorul, întru toate râvnitor,
El, ce fostu-va-ntre primii dumneavoastră colaboratori;
Atanasie din munte, veritabilul călugăr, cel ce-a reușit să ne predea
Lecția de suflet, că-ntru toate bine este nouă a ne înfrâna!
Învățatu-ne-au aceștia că se poate și în lume, cuvios,
Să iubești pe frate însuți ca pe tine, mai presus de toate pe Hristos.

Un Iereu plin de noblețe, David: Doamne, ce Iereu!
Ne-odihnea cu-a sa blândețe,
Ne privea cu bunătate și zâmbea: mereu-mereu!

Câți erați la începuturi, Prea Sfințite, numărai doar pe o mână, 
Acum, iată, sunteți baciul cu păstori, dar la ce stână?!
Miei cuvântători cu suflet sunt aicea, ce mioare!
Pentru toți a fost examen, a fost sfânta provocare!

Obște-acum e numeroasă pentru că-i de-aleasă viță,
Poate s-o mărturisească și părintele Ioniță,
Și ceilalți ce ostenit-au ne vestesc, mărturisind,
Cum simțitu-L-au pre Domnul cot la cot cu noi trudind!

Ce înseamnă bun altoiul, vița dintr-un bun altoi,
Iată-ne, minune clară, Domnul ce-a făcut cu noi!
Preoți cu harisme multe și-un Ierarh modest, cu har,
Iată, dragii mei prieteni, în decursul vremii, ce-ați primit de Sus în dar!

Unul semănat-a; a grăpat ogorul; altul a plivit...
Iată, Prea Sfințite, lucru-n rugă sfântă și-n comuniune; bine, bine… 
chibzuit!
Iată, dar, Vladică, iată Scump Părinte, ce minunăție de grădina ați toc-
mit!

―Florile Acestea, Înalt Prea Sfințite, oare nu-s... ca niște flori?
―Treasures, măi Andreie-mi sunt: comori…, comori!
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Ei sunt ceia întru care mult v-ați bizuit, 
De-ați realizat atâtea în acest locaș blagoslovit!
Să vă bucurați de ele, o, Părinte sfinte-n veci de veci,
Meritul vă este că le-ați îngrijit, Stăpâne; flori alese-n suflet, să ne țineți 
ca-ntr-un ghiveci!

Dar nu vreau, o, Prea Sfințite - știți? - nu vreau ca să închei,
Fără s-amintesc de corul Catedralei și de micii noștri bobocei!
Ei sunt ceia care de-nviere, la Crăciun, 
Cântă, ne desfată, simți că-i SĂRBĂTOARE și... devii mai bun, mai 
bun!

Mulțumim, o, Doamne Sfinte, pentru-acest Ierarh cuminte,
Pentru workers, profesoare, 
Pentru-acele jertfitoare dând bucatelor valoare.

Și-n această zi solemnă vrem de astăzi să se știe:
Mari și mici, toți sunteți ctitori, de acum până-n vecie!

Doamne, ce minune-n sfânta Catedrală, Doamne, știi?
Să slujim acuma, printre minunații Tăi copii!
Doamne, ce uimire-mi este că-Ți găsești sălaș
Între noi, aicea, Doamne, în acest umil, smerit locaș!
Ce adusu-l-am ofrandă noi, creștinii toți
Pentru Tine, o, Iisuse, și pentru copiii Tăi, o, Doamne Sfinte, și ai noștri 
nepoți!
Astfel, peste veacuri, ca să dăinuiască,
Cât va fi pe-aicea sfânta, sfânta noastră viță, viță ortodoxă românească!

Mari sunt roadele credinței pentru omul credincios, 
Când se roagă-n umilință, dobândește cu credință mult folos!
Mari sunt roadele credinței pentru omul credincios,
Când urmează cu credință pe Hristos !



17



18

CUVÂNT DIN PARTEA CONSILIULUI PAROHIAL 

	 La	 ceas	 aniversar,	 înălțăm	 cuvinte	 de	 mulțumire	 pentru	
catedrala	noastră	dragă;	oază	de	frumusețe	și	 liniște	spre	care	
sufletul	tinde	mereu,	în	zi	de	sărbătoare,	după	o	săptămână	grea	
de	lucru	sau	când	caută	o	mângâiere.
	 Odată	intrat	pe	ușă,	te	cuprinde	o	pace	de	nedescris.	Miro-
sul	 de	 tămâie	 te	 împresoară	 și	 simți	 cum	 privirile	 blânde	 ale	
sfinților	te	urmăresc	în	drumul	spre	altar,	în	fața	căruia	genunchiul	
trudit	se	pleacă	și	sufletul	chinuit	de	dor	se	frânge.	
	 Îmi	amintesc	exact	când	am	intrat	prima	dată	în	biserică.	
Dorul	de	casă	mă	mistuia	și	nu-mi	găseam	liniștea	nicăieri.	Ca	
mulți	dintre	noi,	nu	eram	sigură	dacă	plecarea	din	țară	a	fost	o	
alegere	bună,	dacă	nu	cumva	a	 fost	o	hotărâre	egoistă	 în	care	
n-am	considerat	situația	părinților	pe	care	îi	lăsăm	acasă,	cu	bo-
lile,	necazurile	și	grija	lor	față	de	copilul	care	se	pierdea	în	lume.	
	 Tot	 părinții	 ne-au	 învățat	 însă	 că,	 odată	 ce	 am	 luat	 o	
hotărâre,	trebuie	să	o	și	împlinim;	să	nu	cârtim,	să	nu	ne	plângem,	
să	nu	dăm	înapoi	la	greu	și	să	fim	oameni	oriunde	am	fi.	Și	astfel	
am	plecat	cu	 toții	 la	drum,	 înarmați	cu	aceste	 trainice	valori.	
Ne-am	așezat	fiecare	la	locul	lui	și	am	început	să	ne	clădim	o	viață	
nouă	aici,	pe	pământul	făgăduinței.	Dorul	de	casă,	de	părinți,	de	
meleagurile	noastre	ne-a	îndemnat	pe	fiecare	să	îi	căutăm	pe	cei	
care	ne	amintesc	de	ceea	ce	am	lăsat	în	urmă.	Nu	e	de	mirare	că	
pașii	 ne-au	 îndreptat	 spre	 biserică.	Aici	 ne-am	 regăsit	 familia,	
cultura,	tradițiile	și	credința	strămoșească.	Tot	aici	ne-am	făcut	
prieteni	noi,	ne-am	crescut	copiii.	Sfânta	Liturghie,	Sfintele	Taine	
și	slujbele	religioase	au	devenit	parte	integrantă	din	viața	noas-
tră	și	continuă	să	fie	de	20	de	ani.	
	 Comunitatea	crește	și	înflorește,	generații	vin	și	se	duc,	dar	
temelia	„catedralei	de	pe	Higgins”	rămâne	trainică.	Păstorită	cu	
mare	râvnă	de	Înaltpreasfințitul	Mitropolit	Nicolae	și	preoții	sluji-
tori,	catedrala	creează	un	punct	de	legătură	pentru	toți	credincioșii	
ortodocși	din	Chicago.	Aici	găsești	 smerenie,	o	 trăire	adâncă	 și	
dragoste	jertfelnică	pentru	aproapele.	Aici	ești	primit	cu	un	zâmbet	
prietenos,	o	îmbrățișare	caldă	și	un	voios	„Doamne-ajută!”	
	 Cum	să	nu	te	simți	la	noi	la	catedrală	ca	la	tine	acasă?



19

 

 La ceas aniversar, Consiliul Catedralei aduce cuvinte de 
adâncă prețuire și mulțumire pentru grija și dragostea cu care 
ne-ați păstorit de-a lungul celor douăzeci de ani. 
 Îl rugăm pe Bunul Dumnezeu să vă dea sănătate și putere 
pentru a vă putea continua misiunea de propovăduire și con-
solidare a credinței noastre strămoșești în diaspora americană!

																Violeta	Vancea
																Cristi	Gomboș
																	Dragoș	Boscoianu
																	Viorel	Mureșan
																	Ionel	Titu

IPS	Nicolae	-	Președinte
Ovidiu	Marinescu	(secretar)
Viorel	Moroșan	(casier)
	Adriana	Obreja	(auditor)
	Ionel	Mărginean

Membrii Consiliului Parohial:
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Istoric al Catedralei Sf. Împărați 
Constantin și Elena din Chicago, IL

 – 8 iunie 2003 – prima Sf. Liturghie în biserica închiriată de la 
biserica prezbiteriană coreeană;

 – iulie 2003 - Congresul Arhiepiscopiei hotărăște cumpărarea 
proprietății ca Centru Eparhial şi nouă Catedrală a Arhiepi-
scopiei;

 – 9 decembrie 2003 – se semnează actele de cumpărare a pro-
prietății;

 – Crăciun 2003 – primul Crăciun în noua proprietate.
 – 21 mai 2005 – vizita PS Ambrozie Sinaitul, Episcop Vicar 

Patriarhal, cu ocazia hramului;
 – 2 iulie 2006 - hirotonia întru arhiereu a PS Episcop Vicar Ioan 

Casian de Vicina la încheierea celui de-al 75-lea Congres al 
Arhiepiscopiei;

 – 3 decembrie 2006 – vizita PS Petroniu Sălăjeanul, episcop 
vicar al Episcopiei Oradiei;

 – 10 iunie 2007 – vizita IPS Mitropolit Iosif al Mitropoliei Or-
todoxe Române a Europei Occidentale și Meridionale;

 – 12 decembrie 2007 – Sf. Ierarh Spiridon al Trimitundei - vi-
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zita IPS Mitropolit Serafim al Mitropoliei Ortodoxe Române 
a Europei Centrale și de Nord;

 – 6 iulie 2008 – slujba de sfințire a Catedralei la încheierea ce-
lui de-al 76-lea Congres al Arhiepiscopiei;

 – 5 octombrie 2008 - vizita PS Iustin Sigheteanul, Arhiereu Vi-
car al Episcopiei Maramureșului și Sătmarului;

 – 1 iunie 2011 - pelerinaj cu moaștele Sf. Ierarh Nectarie de 
Eghina.

 – 27 ianuarie 2012 – ședința Comitetului pentru Planificare Ca-
nonică Regională a Adunării Episcopilor Ortodocși Canonici 
din America de Nord;

 – 19 – 21 mai 2013 – sărbătorirea a 10 ani de la înființare;
 – 25 aprilie 2014 – Izvorul Tămăduirii – vizita delegației Facul-

tății de Teologie din București;
 – 30 aprilie 2017 – ceremonia de întronizare ca Mitropolit a 

IPS Nicolae;
 – 3 noiembrie 2017 – icoana Maicii Domnului din Hawaii la 

Catedrală;
 – 8 - 9 noiembrie 2017 – primirea icoanei Maicii Domnului de 

la Nicula (copie) la Catedrală;
 – 29 iunie – 1 iulie 2018 – Congresul Arhiepiscopiei și vizita 

IPS Arhiepiscop Irineu al Alba Iuliei;
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 – 10 noiembrie 2018 – Sărbătoarea Centenarului României 
Mari;

 – 7 - 8 septembrie 2021 – grupul coral TRONOS la Catedrală;
 – 21 - 22 mai 2022 - vizita delegației Episcopiei Maramure-

șului și Sătmarului condusă de Episcop PS Iustin, cu ocazia 
hramului;

 – 29 mai 2022 – vizita PS Episcop Vicar James (ROCOR);
 – 27 septembrie 2022 – Sf. Ierarh Antim Ivireanul – pelerinaj 

cu moaștele Sf. Nicolae și ale Sf. Martiri Brâncoveni;
 – 27 noiembrie 2022 - corala bărbătească din Finteușul Mare, 

Maramureș la Catedrală;
 – Congresele Arhiepiscopiei în anii 2004, 2006, 2008, 2010, 

2014, 2017, 2018.
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Școala duminicală

Școala duminicală din Chicago și-a început activitatea 
imediat după deschiderea Catedralei. Grija pentru copii și pentru 
viitorul lor și-a spus imediat cuvântul. Un grup mic de voluntari 
a început să își dedice timpul pentru crearea unor programe edu-
cative pentru copii. La început, numărul copiilor a fost mai redus. 

Odată cu trecerea anilor, numărul participanților la pro-
gramele Școlii duminicale a crescut substanțial. Ne desfășurăm 
activitatea pe mai multe grupe de vârstă, pentru a înlesni procesul 
de învățare potrivit nivelului de înțelegere al copiilor. Astfel, avem 
grupa mică, cu copii cu vârstă cuprinsă între 3 - 4 ani. La vârsta 
aceasta copiii sunt deja independenți și marea majoritate aleg să 
participe la clasă, fără prezența părinților. Urmează grupele de 
5 - 6 ani și 7 - 8 ani, apoi cele două grupe de olimpiadă, cu copii 
cu vârsta cuprinsă între 9 - 13 ani, respectiv 14 - 18 ani. Testele 
de olimpiadă sunt create după modelul olimpiadelor din România 
și suntem extrem de mândri că elevii noștri obțin rezultate așa de 
bune la un concurs destul de dificil pentru ei. Să nu uităm că copiii 
noștri participă la un număr mai limitat de ore de religie decât cei 
din țară, mai exact 35 - 40 de minute pe săptămână. Le multumim 
tuturor profesorilor care se ocupă de acești copii minunați!

În cadrul orelor se urmează programa alcătuită de Comisia 
de Educație a Mitropoliei, condusă de părintele Adrian Ene. Pro-
grama este aprobată de Înaltpreasfințitul Nicolae.

Nu după mult timp de la înființarea școlii duminicale, am 
început să simțim lipsa unor programe care să îi familiarizeze 
pe copii cu limba, cultura și tradițiile poporului din care fac par-
te. Astfel, la doi ani dupa înființarea școlii duminicale, s-au pus 
bazele școlii românești de sâmbătă. În cadrul orelor de limba 
română, copiii citesc povestiri despre credința ortodoxă, virtuți, 
istoria românilor, precum și texte literare ale autorilor români. 
 De-a lungul anilor, am organizat multe activități la care 
copiii școlii duminicale participă în paralel cu activitatea de 
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învățate a noțiunilor de religie creștin-ortodoxă:
 – tabăra de vară de la mănăstirea Acoperământul Maicii Dom-

nului din Allegan. Pe parcursul acestei tabere s-au îmbinat 
activitățile practice cu cele duhovnicești, astfel încât copiii 
au avut posibilitatea de a se spovedi și a se împărtăși la Sfin-
tele Liturghii ce s-au săvârșit la mănăstire. Au închegat prietenii 
de neuitat și așteaptă cu nerăbdare să se reîntoarcă în tabără;  

 – participarea la Denia Acatist a Maicii Domnului (copiii au 
împodobit Icoana Maicii Domnului, au citit acatistul și au 
participat la strană); 

 – organizarea de serbări cu ocazia sărbătorilor de peste an: 
Crăciun, Florii, Hramul Catedralei, Ziua mamei;

 – participarea la concursul internațional „Împreună cu Iisus 
prin lume la început de mileniu III”; 

 – participarea la ora de poveste pe zoom, cu doamna profe-
soară de limba română, Ioana Revnic; 

 – participarea la festivalul de tradiții românești care se orga-
nizează anual la catedrala noastră; 

 – participarea grupului de dansuri „Spicușor”;  
 – participarea la momente literare închinate comemorării unor 

mari autori români: „Eminescu - poetul național al românilor”  
și „Creangă - leagănul amintirilor din copilărie”; 

 – participarea la activitatea de colectare de fonduri organizată 
de IOCC, sub forma marșului pentru IOCC / Walk the Walk 
for the IOCC (International Orthodox Christian Charities). 

Cultivarea spiritului de jertfă are o importanță primordială 
în educația moral-religioasă a copiilor. Copiii participă susținut la 
acțiuni de achiziționare de fonduri pentru organizații caritabile, 
între care și cele două menționate mai sus: organizația „Sfânta 
Parascheva” și IOCC.

Este importantă menționarea acțiunilor organizate în spri-
jinul profesorilor Școlii duminicale. Astfel, am avut oportunitatea 
să participăm la conferințe cu privire la formarea profesională a 
dascălilor implicați în Școala duminicală. Am continuat colabo-
rarea cu colegi din Comisia de educație a Mitropoliei, cât și cu 



25

colegi care activează la școlile duminicale din țară și diaspora eu-
ropeană. Am participat la un schimb de experiență al profesorilor 
de religie, unde ni s-au prezentat diverse resurse educaționale, 
cum ar fi pagini din literatura de specialitate, activități specifice 
orelor de religie și platforma de educație religioasă red-religie.ro. 

Acestea ar fi momentele cele mai semnificative ale ac-
tivității Școlii duminicale. Ați văzut enumerate aici multe ac-
tivități care vin în sprijinul educației religioase a copiilor, dar și în 
sprijinul formării profesionale a celor ce îi educă. 

La final, dorim să mulțumim tuturor celor ce ne sprijină în 
munca cu copiii, Înaltpreasfințitului Nicolae, preoților, părinților, 
profesorilor, donatorilor și comunității întregi, într-un cuvânt  
dumneavoastră tuturor! 

Răbdarea și iubirea pe care le arătăm copiilor sunt esențiale 
în efortul de a-i ține în comunitate. Modelul nostru de integritate 
și dragoste frățească trebuie să le fie călăuză la tot pasul în bi-
serică, dar și în societate. 
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Festivaluri/Evenimente

Romanian Summer Festival

Festivalul Romanian Summer Festival, organizat de 
Catedrală, a avut prima ediție în 2012.
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Acest festival, organizat de părintele Vasile Mureșan, s-a 
bucurat de o mare popularitate, promovând frumoasele noas-
tre tradiții românești și aducând pe scenă artiști cunoscuți din 
România (Dinu Iancu Sălăjanu, Mariana Anghel, Mihai Cioba-
nu) și locali.
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Tradiții și obiceiuri de iarnă

 Din 2013, Catedrala găzduiește evenimentul intitulat „Tra-
diții și obiceiuri de iarnă”. Acest eveniment a început din inițiati-
va Alinei Vance, sub îndrumarea și coordonarea părintelui Vasile 
Mureșan. Un eveniment care adună colindatori mici și mari de la 
toate bisericile ortodoxe din zona Chicago.
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 Corul Bel Canto

 Corul Bel Canto s-a înființat, sub binecuvântarea 
Înaltpreasfințitului nostru Mitropolit Nicolae, în anul 2004, por-
nind cu membrii fondatori, Marius Necși (bariton), Roxana Iacob 
(soprană) și Florian Boariu (tenor), cel din urmă fiind și dirijorul 
acestui cor până în anul 2007. Din 2007 și până în prezent, corul 
Catedralei a adunat mulți membri, în jur de treizeci, sub bagheta 
dirijoarei Roxana Iacob. 
 Tinerii corului (care au crescut de mici în mijlocul acestui 
cor) s-au bucurat de implicare în activitățile corului prin dirijat 
(Olivia Nuțu, Sarah Moroșan) și prin organizarea de momente co-
rale separate de corul mixt, cu ocazia multor spectacole din Ajunul 
Crăciunului, din cadrul spectacolelor Școlii de Duminică și nu nu-
mai.
 Membrii corului s-au bucurat de participarea la toate Sfinte-
le Liturghii din duminicile de peste an, la organizarea de concerte 
de colinde, în fiecare an, în ajunul Crăciunului, și de invitații la 
concerte Pan Ortodoxe de Crăciun în care corul Bel Canto a fost 
primit cu brațele deschise. 
 În anul 2006, membrii corului au înregistrat un album coral 
pe format CD cu colinde de Crăciun care a fost foarte apreciat de 
membrii comunității noastre și nu numai. 
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 Mariana Cuceu, președinta organizației caritabile Sfânta 
Paraskeva, a facilitat participarea corului nostru și înregistrarea 
unor cântări bisericești la un post de radio local, aceste înregistrări 
fiind difuzate și apreciate de membrii bisericilor ortodoxe, cât și 
de membrii altor denominațiuni care au ascultat emisiunea difu-
zată la radio. 
 În anul 2017, unul dintre cele mai memorabile și importan-
te evenimente la care corul Bel Canto a avut privilegiul să parti-
cipe a fost la slujba de întronizare la rang de Mitropolit a Înalt-
preasfințitului nostru Arhiepiscop și Mitropolit Nicolae. A fost un 
eveniment plin de emoție și bucurie, însoțit de repetiții multe și 
participarea unor invitați speciali, cântăreți de la alte biserici din 
Mitropolia noastră, cât și a unor soliști profesioniști de canto cla-
sic, incluzând un fost membru al corului Madrigal. Ne-am simțit 
foarte onorați să participăm la acest eveniment atât de important 
al comunității noastre, cu o semnificație istorică deosebită.
 În anul 2020, Corul Bel Canto a participat la un concert de 
colinde filmat și difuzat pe mai multe rețele de socializare pentru 
a bucura sufletele creștinilor și a vesti Nașterea Mântuitorului tu-
turor celor care nu au putut participa la slujbele Bisericii din acel 
an. 
 Corul Bel Canto își continuă misiunea de a duce mai departe, 
prin cântare bisericească, tradiția Bisericii Ortodoxe și, împreună 
cu comunitatea Catedralei Sf. Împărați Constantin și Elena, de a se 
împărtăși de profunzimea înțelegerii mesajului Scripturii și a me-
nirii noastre ca membri ai Bisericii, prin catharsisul pe care muzica 
bizantină și muzica corală bisericească le aduce în suflete. 
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Sala socială și bucătăria Catedralei
 Sala socială și bucătăria Catedralei adună comunitatea la 
mese lunare, la sărbători, la diferite vânzări de produse tradițio-
nale, ca într-o mare familie.
 Prin munca și dăruirea voluntarilor de la bucătărie, mesele 
lunare și mâncarea de la diferite evenimente ale Catedralei ne aduc 
mai aproape de România, pe care o purtăm cu noi, oricât de depar-
te de casă am fi.
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Programul de limba română

În anul 2017, la inițiativa IPS Mitropolit Nicolae, Progra-
mul de limba română ca limba a doua a fost adăugat la Programul 
de limbi străine al Școlii Guardian Angel Orthodox Day School 
de la GAODS.
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Programul oferă 20 de ore de limba română pe săptămână 
și este singurul de acest fel din Statele Unite. În prezent, aproape 
40 de copii sunt înscriși în program.

Profesoarele de limba română, preoteasa Sanda Cărbune 
și Alina Vance, îi pregătesc pe copii pentru Ziua Națională a Ro-
mâniei, eveniment cu dansuri tradiționale, în costume naționale, 
scenete istorice și cântece patriotice. 
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Pornind de la acest program de limba română și nevoile 
educaționale ale copiilor români născuți in diaspora, profesoa-
ra Alina Vance, cu sprijinul IPS Nicolae, a obtinut o finanțare 
nerambursabilă pentru proiectul „Promovarea identității lingvis-
tice, culturale și educaționale a copiilor români din diaspora”. 
Astfel, au fost tipărite și distribuite 3.800 de cărți și proiecte in-
teractive în 24 de parohii ale Mitropoliei Ortodoxe Române a 
celor Două Americi.
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Liceul Ortodox Sf. Trei Ierarhi/
Three Hierarchs Orthodox Christian 

High School

 Cu Voia Domnului și prin multă rugăciune, Liceul Orto-
dox Sfinții Trei Ierarhi, din Niles, Il (7429 N. Milwaukee Avenue) 
a fost înființat în ianuarie 2023, sub conducerea Eminenței Sale, 
Mitropolitul Nicolae și cu binecuvântarea Episcopului Anthony, 
Episcopia Toledo și Midwest (Arhiepiscopia Antiohiană), a Arhi-
episcopului Peter, Episcopia Chicago și Mid-America (ROCOR), 
a Episcopului Longin, Episcopia Ortodoxă Sârbească New-Graca-
nica-Midwestern America și a Arhiepiscopului Daniel, Episcopia 
Midwest-OCA.
 Prima generație de clasa a IX-a va începe școala în August, 
2023. Pentru mai multe informații, puteți trimite email la adresa: 
threehierarchsochs@gmail.com.

 With much prayer and God’s benevolence, Three Hier-
archs Orthodox Christian High School located at 7429 N. Mil-
waukee Avenue in Niles, IL., came to fruition in January of 2023, 
under His Eminence, Metropolitan Nicolae’s leadership and with 
the blessings of Bishop Anthony, Diocese of Toledo and Midwest 
(Antiochian Archdiocese), Archbishop Peter, Diocese of Chicago 
and Mid-America (ROCOR), Bishop Longin, Serbian Orthodox 
Diocese of New Gracanica-Midwestern America, and Archbish-
op Daniel of the Diocese of the Midwest – OCA.
 Our first 9th grade class will commence in August of 2023. 
For more information contact: threehierarchsochs@gmail.com.   
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Mesaje la ceas aniversar

 

 Am	 descoperit	 catedrala	 Sfinții	 Împărați	 Constantin	 și	
Elena	acum	17	ani.	De-a	lungul	anilor,	am	trăit	momente	 fru-
moase	alături	 de	 comunitatea	de	aici,	 pe	 care	acum	o	numim	
familie.		Bucuria	de	a	ne	vedea	la	fiecare	Sfântă	Liturghie	a	fost	
întotdeauna	unică.		Am	întâlnit	aici	un	fior	al	credinței	și	al	sluji-
rii	deosebit,	aparte	de	ceea	ce	am	experimentat	la	alte	biserici;	un	
duh	de	smerenie	împletit	cu	dragoste,	înțelegere	și	multă	com-
pasiune.	Când	intri	în	catedrala	noastră,	nu	ai	cum	să	te	simți	
singur.	Vei	fi	întâmpinat	cu	multă	căldură,	cu	o	vorbă	bună	și	cu	
un	sincer:	„Bine	ați	venit!”

Familia Vancea
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 Acum	20	de	ani	s-au	pus	bazele	a	ceea	
ce	 este	 astăzi	 Catedrala	 Ortodoxă	 Sfinții	
Împărați	 Constantin	 și	 Elena.	 Un	 grup	 de	
preoți,	mireni	 și	 călugări	 au	 adunat	 în	 jurul	
lor	oameni	 într-o	 credință,	 formând	 comu-
nitatea	 noastră.	 S-a	 întemeiat	 sub	 harul	
Domnului,	 nimeni	 nu	 a	 știut	 cum	 va	 fi,	 dar	
rugăciunile,	munca	și	dăruirea	oamenilor	au	

ridicat	zidurile	Catedralei	noastre.	Pornită	într-un	lăcaș	al	altei	culturi,	
catedrala	s-a	transformat	în	ceea	ce	este	astăzi	biserica	noastră.	
	 De	multe	ori	m-am	gândit	ce	este	biserica,	ce	reprezintă	ea?	
De-a	lungul	anilor	mi-am	formulat	răspunsuri.
	 Biserica	 este	 locul	 unde	 sălășluiește	 Harul	 Domnului	 și	 noi	
venim	să	Îl	primim,	ca	să	ne	apropiem	de	Dumnezeu.	Biserica	este	
zidul	plângerii	tuturor	celor	ce	cred	și	a	celor	ce	caută	credința.	Am	
văzut	oameni	plângând	de	durere	neîmpărtășită	sau	plângând	de	bucu-
rie	împărtășită.	Este	locul	unde	venim	copleșiți	de	oriunde	și	plecăm	
ușurați.	Este	 locul	unde	creștinii	 își	 încep	viața	întru	Domnul,	odată	
cu	botezul,	și	o	sfârșesc	cu	slujba	de	 înmormântare.	Este	 locul	unde	
ne	creștem	copiii	și	unde	ne	formăm	ca	adulți.	Locul	unde	cunoaștem	
cine	suntem	și	ce	 facem.	Este	 locul	unde	primim	alinare,	 îndrumare	
creștină	și	înțelegere.	
	 Acestea	 sunt	 numai	 câteva	 dintre	 răspunsuri.	 Biserica	 este	
ancora	ce	ne	poartă	în	ani	și	peste	ani.	Peste	cei	20	de	ani	care	au	
trecut	și	peste	mulți	alți	20	de	ani,	să	ne	rugăm	Tatălui	să	fie	cu	noi,	iar	
preoții	să	țină	cârma	cu	putere	și	credință.	Şi,	așa	cum	spune	Sfântul	
Apostol	Pavel:	„Să	nu	părăsim	biserica	noastră”.	Doamne,	ajută!

Cu	drag,	
Tatiana Păunescu
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 De-a	 lungul	 acestor	 20	 de	 ani,	 Catedrala	 Sfinților	
Împărați	Constantin	și	Elena	a	fost	casa	noastră	de	suflet	în	care	
am	 fost	 și	 suntem	parte	dintr-o	comunitate	minunată	 și	unde	
ne-am	bucurat	de	 săvârșirea	 tainelor	bisericești,	 ca	 familie	 și	
comunitate.	Ne	rugăm	Bunului	Dumnezeu	să	ne	binecuvânteze	

și	 de	 acum	 înainte	 și	 să	
îl	 țină	 pe	 Înaltpreasfințitul	
nostru	Mitropolit	Nicolae	și	
pe	 toți	 slujitorii	 întru	mulți	
ani	sănătoși,	să	ne	păstoreas-
că	și	de	acum	înainte	cu	fo-
los	duhovnicesc!

Familia Marius, Roxana, 
Maria și Nina Șchiop

 În	prag	de	sărbătoare,	
facem	și	noi	o	urare	de	„Mulți	
ani	 binecuvântați”	 unui	 loc	
binecuvântat!	

Familia Gomboș
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 La	acest	 ceas	aniversar,	
Îl	 rugăm	 pe	 Dumnezeu	 și pe 
Maica	Domnului	să	Vă	dăruias-
că	sănătate,	putere,	răbdare		și 
dragoste	duhovnicească	 în	 slu-
jirea	Bisericii	Domnului	nostru	
Iisus	Hristos	și	inspirație	pentru	
noi	toți!		

Adrian, Adriana, Nicholas și 
Hailey Obreja

  

 La	mulți	ani	binecuvântați,	
Catedrala	 noastră,	 locul	 în	 care	
am	cele	mai	multe	amintiri	alături	
de	soțul	meu	iubit,	trecut	la	Dom-
nul!	Alături	de	prietenii	noștri	din	
comunitate,	Catedrala	a	devenit	a	
doua	noastră	casă,	 în	care	ne-am	
regăsit	mereu!

Mărioara Hotca



46

  

 Bunul	Dumnezeu	să	
binecuvânteze	în	continuare	
comunitatea	noastră!	

 La mulți ani! 

Eugen, Ioana, Roberto și Matei

 La	ceas	aniversar,	Îl	rugăm	pe	Bunul	Dumnezeu	să	Își	
răsfrângă	dragostea	asupra	întregii	biserici	„Sfinții	Împărați	
Constantin	și	Elena”.

Vasile, Ana, Nectaria, George și Peter Nedelea
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 „Doamne,	 Doamne,	 caută	
din	cer	și	vezi	și	binecuvântează	via	
aceasta,	 pe	 care	 a	 zidit-o	 dreapta	
ta,	și	o	desăvârșește	pe	ea.”	

Familia Baciu

  

 La	prag	de	aniversa-
re	a	celor	20	de	ani	ai	Cate-
dralei	Sf.	Împărați	Constan-
tin	 și	 Elena,	 adresăm	 din	
suflet	 cele	 mai	 alese	 urări	
de	 bine	 și	 prosperitate	 în-
tregii	comunități!

Familia Bălan
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 La	mulți	ani	binecuvântați,	Catedrala	noastră	dragă!

Familia Nuţu

  

 La	 mulți	 ani	 binecuvântați!	 M-a	 învrednicit	
Bunul	Dumnezeu	să	trăiesc	emoțiile	de	acum	20	de	ani,	
când	s-au	pus	temeliile	acestui	lăcaș	creștin.

Maria Ciocan
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 Departe	de	 țară,	cu	dor	 în	suflet,	ne-am	construit	o	mică	
Românie	Ortodoxă.	În	sânul	Sfintei	noastre	Catedrale,	având	ală-
turi	strașnici	preoți,	noi,	una	dintre	cele	mai	frumoase	și	mai	nu-
meroase	comunități	românești	din	America,	încercăm	să	urcăm	pas	
cu	pas	anevoiosul	drum	către	mântuire!
	 Mulțumim	din	inimă	IPS	Nicolae	și	dragilor	noștri	duhovnici	
pentru	 răbdarea,	 bunătatea	 și	 mâna	 întinsă	 nouă!	 Dorim	 Cate-
dralei	Sfinții	Împărați	Constantin	și	Elena	viață	îndelungată și cu 
multe	împliniri	duhovnicești!

Elena

  

 Multă	sănătate	și	binecu-
vântări	doresc	 în	ceas	aniversar	
Catedralei	Sf.	Împărați	Constan-
tin	 și	 Elena,	 preoților,	 credin-
cioșilor	 și	 Mitropolitului	 Nico-
lae!
	 Mulțumesc	 Lui	Dumnezeu		
pentru	binecuvântarea	de	a	fi		par-
te	din	această	biserică	minunată!

Daniel Mircea Sârbu
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 Familia	 –	 prima	 biserică	
întemeiată	de	Dumnezeu	din	iubire	
pentru	om!	
	 Mulțumim	Bunului	Dumnezeu	
că	ne	învrednicește	să	ne	împărtășim 
din	 potirul	 acestui	 sfânt	 lăcaş,	
împreună	cu	ceilalți	enoriași!	Pen-
tru	familia	noastră,	este	al	zecelea	
an	la	rând!

 
 Familia Titu

  

 Întru	mulți	ani!	Catedrala	aceas-
ta	 e	 locul	 pe	 care	 îl ținem	 aproape	 de	
inimă	 și	 dorim	 ca	 multe	 generații	 de	
acum încolo	să	îl țină	aproape	de	ele!

Familia Vasile și Ana Munteanu

 Înalt	Preasfințite	Părinte	Nico-
lae,	Vă	îmbrățișăm	și	Vă	dorim	Să	ne	
trăiți	cu	sănătate,	bucurie	și	 înțelep-
ciune!	

Familia Mureșan
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 La	 mulți	 ani,	 cu	 ocazia	
aniversării	 a	 20	 ani	 de	 la	 înfi-
ințarea	 Catedralei	 Sf.	 Împărați	
Constantin	și	Elena!		
	 Ne	bucurăm	că	facem	parte	
din	această	familie	a	Catedralei,	
în	 care	 am	 petrecut	 unele	 dintre	
cele	mai	 importante	 și	 frumoase	
evenimente	ale	vieții	noastre!

Fam. Ciupe Ionuț, Marta, Sofia 
și Nicholas

  

 Suntem	 bucuroși	
să	 vedem	 creșterea	 comu-
nității	 noastre	 de	 la	 cate-
drala	Sfinții	 Împărați	Con-
stantin	și	Elena,	locul	unde	
ne-am	cununat	și	ne-am	bo-
tezat	copiii.	La	mulți	ani!	

Alexandru, Elena, Lucas 
și Marc Ciupe
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 Doresc	 să	 mulțumesc	
IPS	 Mitropolit	 Nico-
lae,	 pentru	 bunătatea	
și	 grija	 ce	 o	 arată	 față	
de	noi	și	 	mai	ales	 față	
de	 copiii	 noștri,	 bi-
necuvântându-ne	 cu	
nenumărate	activități	în	
cadrul	 Mitropoliei.	 Să	
ne	trăiți	întru	mulți	ani,	
Înaltpreasfințite!

	 Bunul	Dumnezeu	să	vă	răsplătească	jertfa	și	eforturile,	Maica	
Domnului	să	vă	întărească în	misiunea	ce	o	aveți!

Cu deosebit respect, 
Maria Lipan

 Hristos a înviat! Χριστός Ανέστη! Christ is Risen! 

 On	the	occasion	of	the	20th	Anniversary	of	the	parish	of	Sts.	
Constantine	&	Helen,	may	God	grant	you	many	years!

	 La	mulți	ani!	Să	fie	binecuvântat!	Χρόνια	Πολλά!

With best wishes,
The Sinzianu Family

Florin, Angelike, Ioan & Cristian

 
	 He	who	dwells	in	the	shel-
ter	of	the	Most	High,	who	abides	
in	the	shadow	of	the	Almighty,	will	
say	 to	 the	Lord,	“My	refuge	and	
my	 fortress;	my	God,	 in	 whom	 I	
trust.”		Psalm	90:1-2
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 La	mulți	ani,	ceea	ce	mi-ai	fost	țara	mea	de	glorii,	țara	mea	de	
dor!	La	mulți	ani,	ceea	ce	mi-ai	fost	mamă	iubitoare	și	tată	izvorâtor	de	
dragoste	și înțelepciune!	La	mulți	ani,	ceea	ce	mi-ai	fost	frate	și	soră,	cu	
care am împărțit împreună	colțul	de	pâine	al	bucuriei	 și	al	 tristeții,	al	
dorului	de	casă,	al	înstrăinării și	al	singurătății!	La	mulți	ani,	familia	mea	
frumoasă,	plină	de	bucurie,	credință,	nădejde	și	dragoste,	unde	am	renăs-
cut	asemenea	Păsării	Phoenix	din	propria	mea	cenușă,	mângâiat	și învățat 
fiind	de	Părinți	duhovnicești	binecuvântați,	plini	de	Duhul	Domnului,	de	
Înțelepciune și	Dragoste,	ca	să	zbor	tot	cerul	acestei	lumi	efemere,	în	Pace	
și	 Iubire	 de	 mine	 și	 de	 aproapele;	 țintuindu-mi	 ochii	 spre	 Împărăția 
Cerurilor!	La	mulți	ani,	Catedrala	Mitropolitană	Sfinții	Împărați	Constan-
tin	și	Elena	din	Chicago,	unde	Iisus	Hristos	Fiul	Lui	Dumnezeu	Celui	Viu	
este	acasă!	La	mulți	ani,	familia	mea	frumoasă	și	iubită,	a	Bisericii	Orto-
doxe	Române	de	peste	mări	și țări,	unde	am	avut	cele	mai	mari	bucurii	și 
împliniri	sufletești!	La	mulți	ani,	Părinți	duhovnicești	binecuvântați,	frați	și 
surori	iubite	pe	care	v-a	umplut	Domnul	cu	darurile	Lui	bogate	de	iubire	de	
Neam	și Țară,	Pace,	Credință	și	Dragoste!	La	mulți	și	binecuvântați	ani!	
Slavă	Lui	Dumnezeu	pentru	toate	!			

Cu mare drag și dor, al vostru fiu duhovnicesc și frate întru Hristos, 
Ioan Grigorie Trimbițas (Neluțu)
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Amintiri...
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